

## 吉祥草原圣火燃起

当日10时,在庄严的国歌声中,西乌珠穆沁旗旗委副书记、旗长朝鲁宣布银色西乌珠穆沁——第15届草原冰雪那达慕开幕。

开幕式上,伴随着悠扬豪迈的乐曲,身着盔甲、骑乘白马的苏鲁锭方队率先入场,随后,身着鲜艳蒙古族服饰的牧民骑着体魄强健的蒙古马组成的白马方队缓缓而来,后面是身着民族服装、精神抖擞的吉祥九骏方队、男儿三艺马队、骆驼迁徙方队、骆驼雪橇方队、勒勒车方队以及由乌兰牧骑队员和各苏木镇牧民组成的民族服饰方队。这些方队向来宾展示了独特的民俗文化、浓郁的民族风情和经济社会全面发展、各民族和谐共处的场景。精彩震撼的仪式赢得观众阵阵掌声,也让来自全国各地的游客感受到了冬季草原的魅力。

伴随着吉祥的草原圣火点燃,身穿节日盛装、载歌载舞的歌手与演员们汇聚在舞台中央合唱《我的乌兰牧骑》,歌声豪迈悠扬,向人们展示草原人民的热情与好客。在大家美好的祝愿声中,五彩缤纷的礼花腾空而起,将本次活动推向高潮。

## 各项活动丰富多彩

开幕式后,富有民族特色的蒙古族传统智力比赛及中国少数民族特色村寨——脑干宝力格摄影展、白马系列比赛、骆驼比赛、射箭比赛等活动也轮番上演。

开幕式上,还举行了中国马业协会理事、内蒙古马业协会副会长、中国马业协会摄影家分会副会长阿拉腾宝音向西乌珠穆沁旗授予“中国马业协会摄影家分会创作基地”牌匾仪式,中国马业协会摄影家分会副会长韩凤林向西乌珠穆沁旗白马专业户朝格吉勒图授予河南省当代摄影艺术研究院“摄影创作基地”牌匾。

“我第一次来参加西乌珠穆沁旗冰雪那达慕。作为一名摄影爱好者,今天收获很多。西乌珠穆沁旗那达慕规模盛大,当地牧民也非常亲切,我会把自己拍摄的图片发到朋友圈,让更多人欣赏西乌珠穆沁旗的美景,也希望他们能亲自到这里来。”当日,来自呼和浩特的游客赵黎明激动地说。

据了解,本次那达慕为期3天,期间将举行第10届乌珠穆沁骆驼系列比赛、第2届“乌珠穆沁杯”蒙古族传统射箭比赛、马文化主题系列活动等多项群众文体活动。

近年来,西乌珠穆沁旗围绕“壮美内蒙古 亮丽风景线”品牌,通过“银色西乌珠穆沁”——草原冰雪那达慕系列活动,突出民俗文化特色,结合传统节庆活动,打造乌珠穆沁那达慕节庆品牌,把“冷资源”变成“热经济”,知名度和影响力持续提升。

## 服装服饰魅力四射

1月6日,作为本次那达慕的活动内容之一,第3届“乌珠穆沁杯”蒙古族服装服饰



# 到银色草原 看冰雪那达慕

银色草原盛会欢歌,冰雪旅游激情四射。1月7日,备受瞩目的银色西乌珠穆沁——第15届草原冰雪那达慕在锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗盛大开幕。现场,人们身着节日盛装,载歌载舞,迎接八方宾客,共庆盛会。

文 杜磊 图 巴亚拉嘎

比赛拉开大幕,共有来自阿拉善盟、巴彦淖尔市、呼伦贝尔市等全区各地的45支参赛代表队600余人参加,一件件华美的民族服装服饰为现场观众带来了一场文化与美的盛宴。

比赛通过冬季传统蒙古族服装服饰设计制作和冬季现代蒙古族服装服饰设计制作两项内容进行比拼,集中展现冬季蒙古族传统服装服饰魅力的同时,将传统的蒙古族元素与现代时尚相融合,让人们深深地感知和了解西乌珠穆沁旗民族服装服饰文化的独特魅力。

据了解,本次比赛不仅为热爱蒙古族服装服饰艺术的人们提供了一个发扬、继承传统和大胆创新的平台,更吸引了很多民族服装服饰爱好者投身相关产业,为全旗逐步实现民族文化促进旅游发展、旅游发展弘扬民族文化的良性互动,实现文化繁荣与经济共生共赢的局面奠定了良好的基础。

## 六旗市区携手同行

盛大的开幕式让人难忘,精美的民族服饰赏心悦目,蒙东六旗市区的旅游合作发展同样鼓舞人心。1月6日,2019蒙东六旗市区旅游合作推进会在西乌旗举行。会上,蒙东六旗市区共同谋划了2019年的合作与发展,并探讨了旅游合作新方向。

蒙东六旗市区包括西乌珠穆沁旗、东乌珠穆沁旗、乌拉盖管理区、霍林郭勒市、阿尔山市、扎鲁特旗。会议以“携手区域合作 共促文旅发展”为主题,深化蒙东六旗市区旅游合作,增进信息交流,推进线路互通,促进景区联合,实现优势互补和客源共享,共同推动各地区旅游业繁荣发展,联手打造蒙东六旗市区旅游品牌。

据了解,2018年蒙东六旗市区积极开展旅游战略合作,凝聚共识、整合资源、补齐短板,联手打造蒙东区域旅游品牌,初步形成了研究谋划区域内旅游基础设施、互联互通、联合进行旅游宣传营销、共同推动旅游业繁荣发展等重大事宜的长效机制,初步呈现区域旅游协调发展大格局,共同谋划区域旅游业跨越发展,共同开发建设国内外知名旅游目的地。

2019年,蒙东六旗市区将进一步发挥各自的旅游资源优势,加强区域合作,努力促进资源组合、企业联合、线路整合、产业聚合、服务联动,完善合作机制,打造精品路线,深化文化旅游产业融合,努力提高跨境旅游合作能力,强化整体旅游促销品牌,营造开放有序的旅游发展环境,推动区域旅游繁荣发展。

